

Умение учитывать погодные условия необходимо всем участникам дорожного движения - и водителям и пешеходам. Тем, кто управляет автомобилем, надо обладать определенными навыками для поездок в зимних условиях, и этому обучают в автошколах. А вот для тех, кто ходит пешком, правила проще.

Первым делом нужно обратить внимание на обувь. Подошва у нее должна быть на микропористой основе, потому что она меньше скользит на льду. И конечно, надо забыть про каблук!

Во время гололеда надо внимательно смотреть под ноги. Если есть возможность обойти опасные места, то надо сделать это, даже если путь удлинится.

Самые опасные места - горки. Любую наклонную поверхность надо постараться обойти.

При ходьбе надо наступать на всю подошву, а ноги расслабить в коленях. Для поддержания равновесия надо держать свободными руки. Поэтому сумки в это время лучше не носить, а руки в карманах не держать.

Ну, а если всё-таки случилось несчастье и вы поскользнулись, то постарайтесь присесть - так вы снизите высоту падения. В момент падения постарайтесь сгруппироваться и перекатиться - этим вы смягчите удар о землю. И запомните: самое опасное падение - на спину. Не торопитесь подыматься сразу после падения, осмотрите себя, нет ли серьезных травм. Если вы получили травму, то обратитесь за помощью к прохожим, а потом к врачу.

Но самое главное, будьте предельно внимательны и осторожны!

**Говорят, «улица полна неожиданностей».
Давайте опровергнем это утверждение.
Улица полна вполне предвиденных ситуаций - ловушек.
А с ними не так уж трудно справиться.**

**Руководитель отряда ЮИД «Клаксон»
Мурина Наталия Петровна
2018 год**

Ура!!!

Каникулы!



памятка

для обучающихся и их родителей

Приближается самый чудесный и веселый праздник - Новый год. А самое главное - скоро каникулы!

Конечно, в такую пору трудно усидеть дома, ведь зимой можно придумать столько интересного: строить ледяные замки, играть в снежки, кататься на лыжах и санках.

Однако чтобы ваше праздничное настроение не омрачила беда, нужно помнить нехитрые, но важные правила о том, как нужно вести себя во время зимних прогулок. Вот они:

- ❁ Переходить проезжую часть необходимо очень осторожно, не торопиться и внимательно глядеть по сторонам. Зимняя дорога, особенно обледеневшая, таит опасности и для водителей, и для пешеходов. Тормозной путь у машины на скользкой дороге удлиняется в несколько раз.
- ❁ Очень опасно кататься на санках и лыжах со склонов и горок, находящихся вблизи дороги: запросто можно угодить под колеса автомобиля. Городская елка, парк «Кедровник», детская площадка или просто двор - лучшие места для отдыха.

- ❁ Особенно внимательным нужно быть в снегопад. Водитель с трудом видит проезжую часть перед собой и может сбить неожиданно появившегося пешехода. Обязательно носи на одежде световозвращатели, а еще лучше - световозвращающие жилеты.
- ❁ Если везете санки с малышом, перед пешеходным переходом обязательно остановитесь, пусть ребенок встанет с саней, возьмите его за руку и только так идите через дорогу.
- ❁ Ни в коем случае не цепляйтесь за борта и прицепные устройства автомашин. Это очень опасная забава, которая может закончиться для вас печально.



Сложно представить зиму без активного катания с горок. Чтобы отдых был не только приятным, но и безопасным, стоит внимательно относиться к выбору горки. Помните, что горки и склоны для катания - это место повышенной опасности!

Правила безопасного скатывания с горок:

- ❁ Особое внимание обратите на то, чтобы конец горки не выходил на проезжую часть дороги;
- ❁ Ведите себя на горке аккуратно и дисциплинированно, не толкайтесь;
- ❁ Опасно привязывать санки друг к другу;
- ❁ Необходимо соблюдать интервалы и очередность спусков.

**Соблюдайте эти правила
и пусть ваши каникулы
пройдут весело и с пользой!**